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КОРЕКЦІЯ МОВЛЕННЯ СТАРШИХ 
ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБАМИ ЛОГОРИТМІКИ 

 
Логоритміка має на меті поєднати елементи ритміки, музики та мовленнєвої 

терапії, тому виявилася ефективним засобом корекції мовлення у старших 
дошкільників. Використання логоритмічних вправ сприяє розвитку ритмічного 
слуху, координації рухів, мовленнєвого дихання, темпу та ритму мовлення. 
Комплексний підхід, що включає як індивідуальні, так і групові заняття, дозволяє 
досягти значних успіхів у корекції мовленнєвих порушень. Діти, які систематично 
займаються логоритмікою, демонструють покращення в артикуляції, зв'язному 
мовленні та словниковому запасі. 

Варто зазначити, що логоритмічні заняття сприяють створенню позитивного 
емоційного фону, що є важливим фактором для успішної корекції мовлення. Діти 
залучаються до цікавих та активних форм роботи, що підвищує їх мотивацію до 
участі в заняттях. Важливу роль відіграє індивідуальний підхід, адже логоритміка 
враховує індивідуальні особливості кожної дитини, адаптуючи вправи до їх рівня 
розвитку та специфічних потреб. Це сприяє більш ефективній корекції мовленнєвих 
порушень. 

Логоритміка - це симбіоз слова, музики та руху, що має на меті подолання 
мовленнєвих дефектів дошкільника шляхом: поєднувати мову розуму дитини з 
рухом і музичним ритмом; розвивати основні рухи дошкільника; розвивати 
музично-ритмічне чуття. 

Досягти даної мети можливо при успішній роботі з даними компонентами: 
1. Взаємозв'язок ритму з мовою: розвиток артикуляції, голосу, дихання; 

поєднання слова з рухами; виразність мовлення та рухів; координація ходьби та 
співу; розвиток уяви та творчих здібностей. 

2. Розвиток основних рухів: оволодіння різними способами ходьби; 
формування правильної постави; вміння орієнтуватися у просторі; набуття навичок 
чіткості рухів; тренування дрібної моторики рук. 

3. Розвиток музично-ритмічного чуття: активізація уваги; вміння зображати 
характер ритму в русі та мовленні; відчуття ритму музики. 

Щоб поєднати в свідомості дитини чітке мовлення з музичним ритмом і 
руховою активністю, дитині пропонують дихальні вправи, які сприяють 
правильному діафрагмальному диханню. 

Г. Шашкіна пропонує структуру логоритмічного заняття [1]: підготовчу 
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частину, яка включає в себе ходьбу спокійного характеру під маршову музику, 
вправи на різні види ходьби і бігу, з рухами рук, зі зміною напрямку, зі зміною рухів, 
з перестроюванням; основну частину, що включає вправи на розвиток дихання, 
вправи для чіткого промовляння голосних звуків (фонетична ритміка голосних 
звуків без музичного супроводу), голосові вправи, вправи для чіткого промовляння 
складів, мовні ігри, мовні ігри на увагу, переключення, синхронність, загально-
розвиваючі вправи з положення стоячи, вправи для розвитку мовних, мімічних і 
тонких рухів пальців рук, загально-розвиваючі вправи з положень сидячи і лежачи; 
заключну частину, яка передбачає вправи на відновлення дихання і релаксацію, 
різні види спокійної ходьби. 

Аналізуючи запропоновану Г. Шашкіною схему заняття, можна відзначити, що 
дуже велика увага приділяється розвитку орального праксису, міміки, що, 
безсумнівно, є одним з головних позитивних моментів у цій методиці. Так як у дітей 
з ЗНМ спостерігається несформованість рухової сфери, в тому числі і дрібної 
моторики, артикуляційної [2]. Структура заняття побудована логічно правильно, 
приділяється належна увага і розвитку вищих психічних функцій, саме в момент 
мовленнєвої, ігрової діяльності. 

Отже, можна підбити підсумок, що компоненти та структура заняття у 
логоритміці відіграє вагому роль, адже дослідження показують, що діти, які 
пройшли курс логоритмічної терапії, демонструють стійке покращення 
мовленнєвих навичок, що підтверджується результатами діагностичних тестів та 
спостереженнями фахівців. Тому використання логоритміки є перспективним 
напрямком у корекції мовлення старших дошкільників, що сприяє їх всебічному 
розвитку та підготовці до шкільного навчання. 
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